

2014年6月25日 星期三

编辑：钱元平 组版：车时超 校对：俞志立

## ■网友热问

# 应聘供职 如何保护我们的权利

小e整理相关部门对热点问题解答，供您参考

又到一年毕业季，准备跨出校门的小伙伴们工作找得怎么样了？已经工作多年的你，有没有在职场遇到过不公或困扰？作为一名劳动者，你有哪些权利知道吗？今天，小e整理相关部门对热点问题解答，供您参考。

## 最低工资包括哪些内容

问：最低工资包括哪些？包含社保吗？

答：最低工资标准包括职工个人缴纳的社会保险和住房公积金，单位缴纳部分则不在最低工资标准范围内。最低工资不包括以下收入：延长工作时间的工资报酬；中班、夜班、高温、低温、井下、有毒、有害等特殊工作环境和劳动条件下的津贴；法律、法规和国家规定的劳动者福利待遇等。

## 合同终止后能提出仲裁申请吗

问：一个月前单位终止了我的聘用合同，我现在可以提出仲裁申请吗？

答：人事争议仲裁的时效是60天，即人事争议发生后的60天内到人事争议仲裁机构提出申请；超出60天的，除非有不可抗力和正当理由，仲裁机构不再受理。

## 合同期限未满辞职，劳动者是否要付违约金

问：单位跟我签合同的时候说，如果没有做满合同规定期限就要走人的话，要我付给他们一笔违约金。但我听朋友说，用人单位是不可以这么做的。想请教一下有没有付违约金这样的说法？

答：根据《中华人民共和国劳动合同法》第二十五条规定，除本法第二十二条和第二十三条规定的情形外，用人单位不得与劳动者约定由劳动者承担违约金。具体您可以咨询社保热线12333。

## 试用期是否应缴纳社保

问：我在鄞州一家单位上班，试用期是3个月。查社保记录发现，单位没有给我缴纳3个月试用期的社保。如果我辞职的话，能要求单位支付补偿金吗？

答：用人单位未依法为劳动者缴纳社会保险费，劳动者可以随时解除劳动合同，用人单位应当支付经济补偿金。经济补偿按劳动者在本单位工作的年限，每满1年支付1个月工资的标准向劳动者支付。

## 什么情况可签订无固定期限劳动合同

问：我进入单位8年后重新签订了劳动合同，至今已经有10年工龄，是不是需要再重新签订一份无固定期限的劳动合同呢？

答：《劳动合同法》规定：劳动者在该用人单位连续工作满10年的，劳动者可以向单位提出签订无固定期限劳动合同。但由于您在现单位工作还不满10年，您可在本次合同期满后向单位提出签订无固定期限劳动合同。

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生e点通（[www.nb8185.com](http://www.nb8185.com)）后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3.在宁波民生e点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；4.拨打热线电话：81850000。



微

博

## 问效结果如何 请您一起追踪

### 网友3次发帖 部门3次回复 非法儿童娱乐设施还是没取缔

6月4日、6月16日、6月23日，网友“问我也不知道2014”3次在民生e点通平台上发帖反映，北仑大碶文化宫广场无证无照的儿童娱乐设施每周六、周日运营，却无人去取缔的现象。

对此，北仑大碶街道办事处分别进行了3次回复：

6月6日回复：经查，文化广场的游乐经营设施，属于无证无照的个人经营行为，大碶综合行政执法中队已经对该经营户作出口头通知，要求其不得在该地经营。大碶街道将建立长效有效管理机制，并加强巡查和定人定岗，对此类情况进行严肃处理。

6月17日回复：已与该经营户沟通，责令其限期整改，如不整改，将对其进行处罚并扣缴游玩设施。

6月23日回复：街道相关部门已多次对该经营户进行干涉和劝导。若您发现还有此种情况，请直接拨打大碶综合行政执法中队投诉电话86786215，执法人员将立即处理。

对上述回复，网友“问我也不知道2014”感到很无奈：难道是相关部门太软弱了吗？多次警告不予理睬？儿童安全和卫生状况，都不用管了吗？相关部门不要让人太过失望啊，希望有所作为！

网友“零零妈妈”跟帖评论：这样无证无照的儿童娱乐设施，难道城管都取缔不了吗？

暑期将至，孩子们在假期里空闲的时间更多了，如何才能安心让孩子们放手去玩？有关部门应该有所考虑。

宁波民生e点通 杨莉

### 调集10台水泵抽水 潜龙二村居民楼积水已退

6月22日6:39，网友“zlh197423”在宁波民生e点通问效平台发帖反映：昨夜大雨，潜龙二村1幢居民楼积水严重，老年人进出不方便。况且，房子经常被水浸泡，安全吗？

当日14:56，江东区回复：百丈街道6月22日调10台水泵，到潜龙社区抽水，积水已退。同时，积水区铺上了轻质砖，帮助居民进出。针对汛期降水量大、社区地势较低等现状，街道已备足抢险救灾物资，作应急之用。

6月23日，小e来到潜龙社区。住一楼的李女士说，22日早上，积水漫到了膝盖，所幸城管、街道和社区工作人员带着水泵及时赶到，把居民楼楼道和门前道路的积水抽干了。

百丈街道潜龙社区居民委员会工作人员小郑介绍，潜龙二村1幢居民楼部分的积水，已于6月22日中午12时左右排干。事后，虽然雨还在下，但没有再积水。小郑表示，最近，社区工作人员一天



楼道铺上了轻质砖。 廖业强 摄

两次巡逻小区，一旦发现积水，会立即上报街道和城管，调水泵排水。

江东区城管局园林养护中心刘主任也表示，目前，疏通队一月两次巡查辖区小区，疏通堵塞的雨水井和下水道。另外，江东区正在规划建设强排泵站，通过强排，降低城市总的下水管网的水位，加快小区积水的排放进度。

宁波民生e点通 廖业强

## ■点赞台

## 宝善路破损不堪 网友冒雨补路

网友“大象你好”6月19日在宁波民生e点通发帖：“宝善路面破损严重，自己利用星期日休息时间，买来铲，两次把部分路面用碎石子填平，但经不起汽车压，填平后只有一二天就又坑洼了。个人的力量实在太渺小了，呼吁有关部门用水泥填平。”

海曙区6月20日回复：工作人员会前去现场查看处理，同时该路段也已列入整修计划，拟定于7月中旬整修，遇雨顺延。

6月23日下午，小e来到海曙区宝善路，远远望去，路面是补丁打补丁。

小e看到有两名男子正在用碎石子和砖块填补路上的坑洼。上前询问，得知其中一人正是发帖的网友“大象你好”，另一名则是负责此路清洁工作的车师傅。

天下着雨，两人都没有穿雨衣，来回搬着沙石补路。面对小e，两人都羞涩地躲避。

网友“大象你好”家住附近小区。他和



网友“大象你好”

小e说：“为了填路，我特意花35元钱买了把铲子，已经填了两次了。”

路边一家店的店员看到小e，主动上前来自表扬：“这条路一直没人管。今天下雨，两位师傅也来修路。他们已经修了不止一次了。”

宁波民生e点通 张璐